

## **МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО\***

### **18-Я СЕССИЯ РАБОЧЕЙ ГРУППЫ ПО МОНИТОРИНГУ И ОЦЕНКЕ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ**

28-29 июня 2016 г. в г. Женеве (Швейцария) состоялась 18-я сессия Рабочей группы по мониторингу и оценке окружающей среды. В ней приняли участие представители международных организаций и структур (Организации экономического сотрудничества и развития, Программы ООН по окружающей среде (ЮНЕП), Статистического отдела ООН, Университета ООН и др.), а также министерств и ведомств, занимающихся вопросами природоохранной деятельности, из государств Восточной Европы, Кавказа, Центральной Азии (ВЕКЦА) и заинтересованных стран Юго-Восточной Европы (ЮВЕ), представители национальных статистических служб стран Содружества и Межгосударственного статистического комитета СНГ.

На 18-й сессии Рабочей группы по мониторингу и оценке окружающей среды был утвержден доклад о работе 17-й сессии. Секретариат Рабочей группы проинформировал участников совещания об итогах восьмой Конференции министров «Окружающая среда для Европы» и о запуске шестой Глобальной экологической перспективы. Секретариат представил результаты национальных консультаций по вопросу стратегических региональных приоритетов в области регулярной оценки окружающей среды в целях контроля за состоянием окружающей среды в Паневропейском регионе. Члены Рабочей группы приняли участие в обсуждениях за «круглым столом» направлений дальнейшей деятельности Рабочей группы. По итогам сессии и «круглых столов» будут подготовлены концептуальный документ, описываю-

щий приоритеты Рабочей группы на период до 2030 г., и «дорожная карта», призванная служить руководством при определении направлений деятельности и ожидаемых результатов на предстоящий пятилетний период (2016-2021 гг.). Данные документы послужат обоснованием в поддержку обсуждения вопроса о продлении мандата Рабочей группы на сессии Комитета по экологической политике.

Вниманию членов группы были представлены презентации Молдовы, Казахстана, Российской Федерации и Таджикистана, посвященные вопросам организации системы мониторинга окружающей среды и статистики окружающей среды. Представитель ЮНЕП (UNEP) презентовал новые разработки в рамках «UNEPlive».

Также на сессии было заслушано выступление Маркуса Ньюбри (Статистический отдел ООН) о сложностях в оценке прогресса в области Целей устойчивого развития и Филипа Аггестама (ЕЭК ООН) об объединении европейских сетей экологического мониторинга.

На совещании была подчеркнута важность наращивания усилий стран по подготовке показателей и обмену статистической информацией в рамках проекта СЕИС (Единая система экологической информации). Это поможет странам в развитии национальных систем экологической информации в соответствии с принципами Единой системы экологической информации.

Более подробно с материалами сессии можно ознакомиться на веб-сайте группы по ссылке <http://www.unece.org/index.php?id=42166#>.

\* Материалы о международном сотрудничестве для публикации подготовила специалист-эксперт отдела социальной и экологической статистики управления социально-демографической статистики Статкомитета СНГ Е.О. Восьмирко.